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Parte específica

QUÍMICA

[CS.PE.C02]

1. Formato da proba

Formato

 A proba constará de nove cuestións e catro problemas, distribuídos así:

– Problema 1: tres cuestións.

– Problema 2: dúas cuestións.

– Problema 3: dúas cuestións.

– Problema 4: dúas cuestións.

– Problema 5: dúas cuestións.

– Bloque de nove cuestións.

 As cuestións tipo test teñen tres posibles respostas, das que soamente unha é correcta.

Puntuación

 Puntuación: 0,50 puntos por cuestión tipo test correctamente contestada.

 Cada cuestión tipo test incorrecta restará 0,125 puntos.

 As respostas en branco non descontarán puntuación.

Materiais e instrumentos que se poden empregar durante a proba

 Calculadora científica, agás as que sexan programables, gráficas ou con capacidade para al-
macenar e transmitir datos.

Duración

 Este exercicio terá unha duración máxima de 60 minutos.
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2. Exercicio

Utilice esta táboa periódica para realizar o exercicio

Utilice esta tabla periódica para realizar el ejercicio
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Problema 1

Disponse dunha disolución de sulfato de níquel (II) ao 6 % en masa cunha densidade de
1,06g/mL.

Se dispone de una disolución de sulfato de níquel (II) al 6 % en masa con una densidad de 1,06 g/mL.

1. Calcule a molaridade desta disolución.

Calcule la molaridad de esta disolución.

A 0,30 M

B 0,41 M

C 0,58 M

2. Calcule a fracción molar de soluto.

Calcule la fracción molar de soluto.

A 3,210-3

B 5,410-3

C 7,410-3

3. A partir desta disolución ao 6 %, quérese preparar 100 mL doutra ao 1 % en masa. Que volume
deberemos tomar da primeira?

A partir de esta disolución al 6 %, se quiere preparar 100 mL de otra al 1 % en masa. ¿Qué volumen debe-
remos tomar de la primera?

A 8,56 mL

B 16,7 mL

C 25 mL
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Problema 2

Un hidrocarburo gasoso ten un 82,7 % de carbono. Se a densidade do gas a 25ºC e 755 mm de
Hg vale 2,36 g/L:

Un hidrocarburo gaseoso tiene un 82,7 % de carbono. Si la densidad del gas a 25ºC y 755 mm de Hg vale 2,36
g/L:

4. Determine a súa fórmula empírica.

Determine su fórmula empírica.

A C2H5

B CH3

C CH2

5. Determine a súa fórmula molecular.

Determine su fórmula molecular.

A C11H24

B C4H8

C C4H10

Problema 3

O apagado do cal vivo consiste na reacción:

El apagado de la cal viva consiste en la reacción:

6. Canta calor se desprende aproximadamente ao apagar 250 kg de cal vivo?

¿Cuánto calor se desprende aproximadamente al apagar 250 kg de cal viva?

A 69500 kcal.

B 52650 kcal.

C 3900 kcal.

7. Se realizaramos a reacción anterior nun calorímetro con 500 g de auga, cantos graos se elevaría
a temperatura da auga por cada mol de cal viva? (Dato: Ce(H2O) = 1 kcal /kgºC).

Si realizáramos la reacción anterior en un calorímetro con 500 g de agua, ¿cuántos grados se elevaría la
temperatura del agua por cada mol de cal viva? (Dato: Ce(H2O) = 1 kcal /kgºC).

A 32,1ºC

B 31,2ºC

C 3,110-2 ºC
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Problema 4

Disponse de 100 mL dunha disolución de hidróxido de calcio 0,05 M.

Se dispone de 100 mL de una disolución de hidróxido de calcio 0,05 M.

8. Determine o pH

Determine el pH

A 1

B 12,7

C 13

9. Se se mestura a disolución anterior con 100 ml dunha disolución de ácido clorhídrico 0,05 M, cal
será o pH resultante?

Si se mezcla la disolución anterior con 100 ml de una disolución de ácido clorhídrico 0,05 M, ¿cuál será el
pH resultante?

A 1,6

B 7

C 12,4

Problema 5

Ao mesturar unha disolución de nitrato de prata con outra de cloruro de sodio, prodúcese a pre-
cipitación do cloruro de prata, segundo a reacción indicada:

Al mezclar una disolución de nitrato de plata con otra de cloruro de sodio, se produce la precipitación del clo-
ruro de plata, según la reacción indicada:

10. Que masa de cloruro de prata se obtería a partir de 100 mL de NaCl 6 M e 100 mL de AgNO3 5
M?

¿Qué masa de cloruro de plata se obtendría a partir de 100 mL de NaCl 6 M y 100 mL de AgNO3 5 M?

A 14,3 g

B 71,6 g

C 86,0 g
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11. Canto AgNO3 se precisaría como mínimo para obter 25 g de AgCl se o rendemento da reacción
fose do 73 %?

¿Cuánto AgNO3 se necesitaría como mínimo para obtener 25 g de AgCl si el rendimiento de la reacción
fuese del 73 %?

A 21,6 g.

B 29,6 g.

C 40,6 g.

Cuestións

12. Indica cal dos seguintes compostos está nomeado correctamente.

Indica cuál de los siguientes compuestos está nombrado correctamente.

2,4-dimetil-1,3-ciclohexadieno 2-metilpropanamina Ácido benzoico

A B C

13. Cal dos seguintes metais podería empregarse para protexer galvanicamente o ferro da corrosión?
(Dato: Eº (Fe2+/Fe) = -0,44 V)

¿Cuál de los siguientes metales podría emplearse para proteger galvánicamente al hierro de la corrosión?
(Dato: Eº (Fe2+/Fe) = -0,44 V)

A Cobre, Eº (Cu2+/Cu) = +0,34 V

B Magnesio, Eº (Mg2+/Mg) = -2,38 V

C Estaño, Eº (Sn2+/Sn) = -0,14 V

14. Dada a reacción a continuación, sen axustar, indique cal das seguintes afirmacións é FALSA:

Dada la reacción a continuación, sin ajustar, indique cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA:

A O Fe2+ é o redutor e oxídase a Fe3+

El Fe2+ es el reductor y se oxida a Fe3+

B O ión dicromato redúcese e pasa a Cr3+

El ión dicromato se reduce y pasa a Cr3+

C A reacción axustada é:
La reacción ajustada es:
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15. Indique, segundo a teoría de Brönsted-Lowry, cal das seguintes especies é ácida:

Indique, según la teoría de Brönsted-Lowry, cuál de las siguientes especies es ácida:

A Ión amonio.

B Metilamina.

C Ión perclorato.

16. Dado o equilibrio indicado na reacción, sinale cal dos seguintes cambios producirá un despraza-
mento do equilibrio cara aos produtos.

Dado el equilibrio indicado en la reacción, señale cuál de los siguientes cambios producirá un desplaza-
miento del equilibrio hacia los productos.

A Arrefriar a mestura.
Enfriar la mezcla.

B Agregar un gas inerte como o Helio á mestura.
Agregar un gas inerte como el Helio a la mezcla.

C Diminuír a presión aumentando o volume do recipiente.
Disminuir la presión aumentando el volumen del recipiente.

17. Indique cal dos seguintes sales é máis soluble en auga.

Indique cuál de las siguientes sales es más soluble en agua.

A Ioduro de potasio.
Yoduro de potasio.

B Ioduro de prata.
Yoduro de plata.

C Ioduro de chumbo.
Yoduro de plomo.

18. Tendo en conta a xeometría molecular segundo a Teoría da repulsión dos pares de electróns da
capa de valencia, indique cal das seguintes moléculas é apolar.

Teniendo en cuenta la geometría molecular según la Teoría de repulsión de los pares de electrones de la
capa de valencia, indique cuál de las siguientes moléculas es apolar.

A Disulfuro de carbono.

B Dicloruro de xofre.
Dicloruro de azufre.

C Ácido cianhídrico.
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19. Cal das seguintes afirmacións sobre o enlace metálico é FALSA?

¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el enlace metálico es FALSA?

A Os electróns de valencia dos metais están situados en orbitais deslocalizados.
Los electrones de valencia de los metales están situados en orbitales deslocalizados.

B Os sólidos iónicos son mellores condutores eléctricos que os metais.
Los sólidos iónicos son mejores conductores que los metales.

C A rede cristalina dos metais está formada por ións positivos.
La red cristalina de los metales está formada por iones positivos.

20. Indique cal dos seguintes átomos e ións posúe maior radio (distancia do centro do núcleo ao últi-
mo electrón).

Indique cuál de los siguientes átomos e iones posee mayor radio (distancia del centro del núcleo al último
electrón).

A H

B He+

C Li2+


